

А Б Р И К О С

Слово "абрикос" имеет долгую историю. Римляне называли абрикос армянским яблоком. Такое имя сохранилось и в ботанике: *Prunus armeniaca* или *Armeniaca vulgaris*.

Армянские источники не единственные, которые дают нам информацию об абрикосе. Этот фрукт упоминается также в манускриптах Саргона, второго царя Ассирии (24 век до н. э.), из которых следует, что он выращивал яблоки и абрикосы. Армяне выращивают абрикосовые деревья свыше 3000 лет.



Абрикос вводит людей в состояние "золотого сечения". "Золотое сечение" - спокойная гармония всего: положительных и отрицательных эмоций, чувств, мыслей, способностей и энергии.

И вспомнил Бог о Ное, и о всех зверях, и о всех скотах, и о всех птицах, и о всех гадах пресмыкающихся, бывших с ним в ковчеге; и навел Бог ветер на землю, и воды остановились.

И закрылись источники бездны и окна небесные, и перестал дождь с неба.

Вода же постепенно возвращалась с земли, и стала убывать вода по окончании ста пятидесяти дней.

И остановился ковчег в седьмом месяце, в семнадцатый день месяца, на горах **Араратских**.

Вода постоянно убывала до десятого месяца; в первый день десятого месяца показалися верхи гор.

Ветхий Завет,
Бытьё, Глава 8, Стих 1-6

49 часов 35 минут в **Армении**

ГАРНИ

Гарни—выдающийся центр эллинистической культуры Армении, летняя резиденция армянских царей. (Крепость - III в. до н.э., языческий храм — I века). В IX веке здесь же была построена сводчатая усыпальница католикоса Маштоца. С II века до н.э. крепость была использована как летняя резиденция царской семьи. В VIII веке она была разрушена



Арабами и оставалась в руинах в течении двух веков. Но крепость Гарни была перестроена по воле Армянского царя Ашота Багратуни. В 1679 году сильное землетрясение уничтожило крепость. Внутри крепости имелись постройки языческого храма и бани. Баня, которая была построена в III веке имела 5 комнат с горячей и холодной водой.

СЕВАН

Озеро Севан, одно из самых высокогорных озер в мире. Оно находится на высоте 2000м над уровнем моря и окружено вулканическими горами. Средняя температура кристальных вод Севана, цвет которых не возможно определить, 18°C. В настоящее время площадь водного зеркала озера Севан составляет около 1256 кв. км, а максимальная глубина – 82 м.



В озеро впадают 28 рек и ручьев, вытекает одна река – Раздан. Севан всегда был знаменит своей рыбой, особенно форелью. На скалистом полуострове находится великопещный комплекс IX века. Две церкви - Церковь Св. Апостола и Св. Богородицы, которые датируются 874 годом, являются единственными сохранившимися от разрушенного гигантского комплекса.

ГЕХАРТ

Архитектурный комплекс Гехард, или Айриванк. Один из наиболее значительных архитектурных комплексов средне-вековой Армении. По преданию, основан еще в IV в. Древнейшее, дошедшее до нас сооружение полупещерная церковь св. Григория XII века, находящаяся вне ограды монастыря. Главная, наземная церковь Богородицы крестовокупольное сооружение



1215 г. На ее западной стороне - четырехколонный гавит, возведенный до 1225 года. Две пещерные церкви второй четверти XIII века, а также родовая усыпальница князей. На склонах ущелья есть ряд искусственных пещер и много редких по красоте хачкаров. Гехард в переводе означает "копье", которым римский воин проколол распятого Христа, и которое долгое время хранилось здесь.

ЭЧМИАДЗИН

Эчмиадзин - древняя столица Армении, резиденция католикоса - главы армянской церкви. Основная часть существующего храма возведена в 80-х годах V в. на месте древней базилики, построенной, по преданию, в годы принятия христианства, в начале IV века. Эчмиадзинский храм - один из древнейших крестообразных христианских храмов в мире.



По легенде, Св. Григорий Лусаворич увидел как Святой Дух спустился и указал на место, где должен был быть построен храм. Из века в век были реконструкции и дополнения, а строение главного купола было завершено в 1627 году. Нагаш Овнатан в 1720 г. нарисовал внутренние фрески. В подземном помещении, на котором стоит храм, "Гандзаран", хранятся уникальные церковные принадлежности.

ЗВАРТНОЦ

Звартноц - храм Бящих Сил, храм Небесных Ангелов - величественный церковный храм в Армении, вблизи Эчмиадзина. Построен в 643–652 при католикосе Нерсесе III. Храм был разрушен от сильного землетрясения, произошедшего в 930 году. Руины храма были раскопаны в начале XX века. Сохранились камни фундамента, архитектурные обломы, стволы,



базы и капители колонн. Звартноц представлял собой круглое 3-х ярусное купольное сооружение. Фасады храма были украшены аркатурой, резьбой, рельефами, интерьер - мозаикой и росписью. Впечатление от Звартноца было так велико, что облик храма неоднократно пытались повторять как в Армении, так и за ее пределами. С 2000г. раскопки включены в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

КОНЬЯК

История армянского коньяка уходит корнями в библейские времена. Древне-греческие историки Геродот, Страбон и Ксенофонт свидетельствуют, что в их времена армянские вина были превосходными. Но коньяк – не вино. Его технология намного сложнее. Поэтому и производство коньяка в Армении началось гораздо позже – в 1887 году. Основал его



купец первой гильдии Нерсес Таурян. Коньяк изготавливали по классической французской технологии. В конце XIX века предприятие Тауряна было продано известному торговцу сыновьями, и начало быстро развиваться. Завоевав медали и высшие награды «Гран-при», компания Шустова стала поставщиком царского двора.